

RUSSE

«Росспиртпром» хочет стать монополией

«Росспиртпром» начинает выпускать так называемую «народную водку» – высокого качества по минимальной цене. Отпускная цена продукта с завода составит 53 руб. за 0,5 л, а ее рекомендованная цена в рознице – 65 руб. Как считается, «народная водка» станет одним из способов борьбы с эпидемией отравлений, поразившей российские регионы.

Между тем подобная логика вызывает по меньшей мере удивление. Совершенно очевидно, что случаи алкогольных отравлений не являются следствием высоких цен на крепкий алкоголь. Это системная проблема России, в которой население находится на грани нищеты, что и формирует спрос на дешевую некачественную продукцию.

Более того, намерение «Росспиртпрома» выпустить водку фактически по себестоимости способно лишь усугубить ситуацию на российском алкогольном рынке. Во-первых, дешевая водка означает автоматическое повышение потребления алкогольных напитков, что приведет к росту смертности по причине потребления алкоголя (это как отравления, так и целый комплекс проблем со здоровьем, к которым приводит алкоголь). Во-вторых, выпуск такого продукта станет мощным ударом по позициям независимых производителей алкоголя. Выпуск качественного дешевого алкоголя приведет к тому, что эта продукция окажется вне конкуренции на рынке и фактически убьет своих конкурентов в сегменте недорогой водки.

Александр Саягин, Коммерсантъ ВЛАСТЬ, 11 декабря 2006

QUESTION:
(réponse en 200 mots)

Как по Вашему надо бороться с алкоголизмом?